

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

ПРОЛЕТАРІ ВСІХ КРАЇВ, ЄДНАЙТЕ СЯ!

CORNER PRITCHARD AVE.
& MCGREGOR ST.

The Provincial
Library
City

UKRAINIAN LABOR NEWS

WINNIPEG, MANITOBA,
CANADA

Зміст на тиждень — в середу і суботу. — Published semi-weekly — on Wednesday and Saturday.

РІК IV.

Ч. 24.

СУБОТА, 25. МАРТА 1922.

WINNIPEG, MAN.

SATURDAY, MARCH 25th, 1922.

No. 24.

VOL. IV.

Новинки.

НА 1-го ЦВІТНЯ ВИЙДЕ НА СТРАЙК 600.000 МАЙНЕРІВ.

Західна Канада включена також до страйкової політики.

ІНДІАНОПОЛІС, 21. марта. — Урядники юні Зуучені Майнері Америки видали нині всім юніним майнерам приказ за- становити на 31. марта о шістнадцять години роботи. Є се перший випадок, що видано поклад на страйк до майнерів м'якого і твердого вугля. Обчислено офіційно, що страйковий приказ дотичить 600.000 робітників.

В додатку до того, що страйковий приказ дотичить всі майнерські юні в Зуучені Державах, він заряджує також прилучення до страйку окол- до 6.650 юніних майнерів в Західній Канаді. Сей приказ не відноситься на один до 14.000 майнерів в Новій Шкотії.

В Данії буде проголошений генеральний страйк.

КОПЕНГАГА, 22. марта. — Тринадцять данських трейд-юніх переоголоували за проголоше- ння генерального страйку, починаючи 1-го цвітня, у відповідь на генеральний докикт, що був проголошений 15. лютого і об- личив близько всь індустрії та о- коло 150.000 робітників.

На 36-ий день локауту положе- не стало погіршатися ся. Всі публичних робіт стереже сильна варта, а жовнірам при- казано охороняти добровіль- них робітників (страйкокол- мів).

В Німеччині-страйкує 41.000 металових робітників.

ШТУТГАРТ, Німеччина, 22. марта. — Страйк металових робітників обнимає тепер 180 заводів і 41.000 робітників. 10.000 робітників в інших за- водах оповістили, що вони прилучать ся до страйку в п'ятницю.

Візд канадійських делегатів на генуїську конференцію.

МОНТРЕАЛ, 23. марта. — Сер Чарлз Гордон і Др. Ед- вард Монтпетт, канадійські представники в британській делегації на економічну кон- ференцію в Генуї, вихали нині з Монтреалу до Нью Йорку, звідки відплинуть в суботу на кораблі "Гомерик" до Чербу- ргу.

Арештовані фашисти і кому- ністи в Італії.

РИМ, 17. марта. — Прем'єр Факта кермує особисто акцією дотично привернення внутріш- нього спокою в Італії, викону- ючи оповіщений у своїй про- мові в парламенті намір, що правительство заведе порядок безсторонно до воюючих груп.

Розпорядки прем'єра примі- нюють ся до фашистів і до ко- муністів, між якими вибухла в останніх днях братовбійча бо- ротьба.

В урядових кругах заявлено сьогодні, що вже арештовано окол- до 1.000 фашистів. Числа ар- ештованих комуністів не по- дано, однак відомо, що кампанія проти буржунських еле- ментів в тій групі ведеть ся так само з великою енергією.

РАДЯНСЬКІ РЕПУБЛИКИ ДО- МАГАЮТЬ СЯ РІВНОСТІ НА КОНФЕРЕНЦІ В ГЕНУІ.

В ноті до Пуанкаре Чіберін за- являє, що не повинно бути різниці між державами.

ПАРИЖ, 17. марта. — Юрій Чіберін, совітський міністер заграничних справ, надіслав до прем'єра Пуанкаре догву рад- іограму, в якій шарікає, що західно-європейська преса представляє в фальшивім світ- лі відношення совітського пра- вительства, та що ті наклепи є видимо інспіровані буржуаз- ними правительствами.

Депеша додає, що в Москві побоюють ся, що російські представники на економічній конференції в Генуї стринуть ся з тими рішеннями дотично Росії, які вже повзято на конфе- ренціях експертів, що відбули ся без участі Росії.

Чіберін заявляє, що конфе- ренція в Генуї мусить різнити ся радикально від всіх попе- редних європейських конфе- ренцій. На ній не повинно бути виріжнювань між побідника- ми і побідженими, між вели- кими і малими державами, або між радянськими і буржуаз- ними правительствами. Всі му- сять стояти на тій самій під- ставі рівності і працювати спільно для загального еконо- мічного відродження.

Основним чинником, як го- ворить Чіберін, в теперішній політиці Совітів є бажанє ство- рити в Росії відносини, що бу- дь сприяли для розвитку приватної ініціативи в інду- стрії, ріллінітті, торговлі і транспорті. Він каже, що роз- гром зовнішних ворогів Сові- тів і здавлене контрреволюцій- дома дасть спрому пошири- ти права власності і зробити злишною надзвичайну комісію (чека), яка перешде вважала ся необхідною в боротьбі со- вітського правительства за його існування.

Депеша кінчить ся висловом надії, що учасники конфе- ренції в Генуї дістануть запоруки на своєбічне співдане при розв'язці проблем біжучої хви- лі.

Соціалісти-революціонери пе- ред революційним трибу- налом в Москві.

ЛОНДОН, 18. марта. — Дня 20. марта перед революцій- ним трибуналом в Москві має розпочати ся головна розправа проти 47 соціалістів-революці- онерів, які в роках 1918 і 1919 брали участь в заговорах про- ти совітського режиму і в зама- хах на жите Леніна, Троцько- го і інших совітських провід- ників.

З сього приводу заряд Пар- тії Праці вислав до совітсько- го правительства просьбу, що- би винувників не карати смер- тью. Гендерсон, один з провід- ників Партії Праці, відіс ся до комуністичних провідників в Росії з просьбою, щоби роз- праву проти соціалістів-рево- люціонерів відложити з огля- ду на міжнародну конферен- цію соціалістичних і комуні- стичних партій, яка має розпо- чатися в Берліні дня 25. марта.

Совітсько-чеські переговори мають бути закінчені успішно ще перед конференцією в Ге- нуї.

На Поміч Голодуючим на Радянській Україні!

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИКИ В КАНАДІ СПІШАТЬ НА ПОМІЧ ГОЛОДУЮЧИМ НА РАДЯНСЬКІЙ УКРАЇНІ.

Фонди збирають на сю ціль в многих місцевостях Канади.

Не зважаючи на те, що свідомі українські робітники, а то й фар- мері в Канаді вже від місяців ведуть живу кампанію в користь голоду- ючих в Приволжі і зложили дотепер на поміч голодуючим Приволжа, можна сміливо сказати, десятки тисяч доларів, — бо були вони першими, а в деяких місцевостях і одиними, що з самого початку основана Ка- надійського Комітету Помочі Голодуючим в Совітській Росії, пофор- мували його відділи і вели, та й не перестають вести витичену роботу тих відділів, — дізнавшись з преси, що й на Радянській Україні навістив страшний голод кілька густо заселених губерній і загрозив життю яких 5.000.000 мешканців, кинулись горячково до збирання фондів на поміч голодуючим на Радянській Україні.

Зі всіх закутин Канади наспівують листи з повідомленнями про те, що товариші збирають фонди на поміч голодуючим Радянської Украї- ни. Се один із многих гарних доказів робітничої свідомості і солідар- ності, якими наші товариші в Канаді виказувались вже не при одній важній справі і нагоді.

На догагане товаришів з многих місцевостей, щоб зібрані ними гроші на поміч голодуючим на Радянській Україні збирати разом і з центра пересилати до Комітету Помочі Голодуючим на Радянській У- країні, який сформовано заходом офіційного представника Радян- ської України в Празі, т. М. Левіцьким, та згідно з ухвалою і припро- ченем послідних Загальних Зборів Створаришя Український Робітни- чий Дім, Екзекутивний Комітет Українського Робітничого Дому і ре- дакційний персонал "Українських Робітничих Вістей" уконституували ся як окремий комітет для збирання і негайного відсилення фондів до висше згаданого комітету, на руки т. М. Левіцького.

Не відтягаючись від участі і помочі в Канадійським Комітеті По- мочі Голодуючим в Совітській Росії, ми в той же час в двоє напружили свої сили, щоб при помочі Комітету Помочі Голодуючим на Радянській Україні, помогти, о скільки наших сил, робітничій ратунової акції і на тому новому полі голоду, на Радянській Україні.

Дотепер на наше догагане Комітет Помочі Голодуючим в Совіт- ській Росії вислав через Червоний Хрест Совітської Росії на \$5.000 по- живи для голодуючих на Радянській Україні і буде дальше посилати поміч. Та ми мусимо тепер зібрати десятки тисяч доларів і вислати їх прямо до комітету, при посольстві Радянської України в Празі.

Щоб чимскорше оказати від себе хоч як-так значнійшу поміч нашим страдаючим товаришам, нам всім треба поспішити зі збірками і їх надіслати до Центрального Комітету в Вінніпегу. Нам треба також подбати, щоб Створаришя Український Робітничий Дім могло як най- скорше звернути до фонду для голодуючих тих \$2.400.00, які йому по- значено з пресового фонду. Коли ми подбаємо про одне і друге, то за пару тижнів ми вже зможемо вислати на поміч голодуючим Радянської України бодай кілька тисяч доларів.

Нехай же се візьмуть під розвагу так ті товариші, що вже заняті збиранням фондів на згадану ціль, як і ті, що тільки приготвляють ся до кампанії.

Надіємось, що за сю справу горячо візьмуть ся наші товаришки по всіх місцевостях, як вони се подекуді і дотепер робили.

Тож до діла всі, як один!

Зібрані гроші на поміч голодуючим на Радянській Україні, а та- кож листи з всякими запитами мають наші організації, комітети і по- одиноки товаришів слати на адресу:

FAMINE RELIEF COMMITTEE FOR SOVIET UKRAINE
UKRAINIAN LABOR TEMPLE
Cor. Pritchard & McGregor Sts., Winnipeg, Man., Canada

ПРИХОДІТЬ НА КОНЦЕРТ В КОРИСТЬ ГОЛОДУЮЧИХ НА РАД. УКРАЇНІ

ЗАХОДОМ СЕКЦІЇ ЖЕНЩИН-РОБІТНИЦЬ ПРИ СТОВ. УКР. РОБІТНИЧИЙ ДІМ

— відбудеть ся —

В НЕДІЛЮ, ДНЯ 26. МАРТА, В УКРАЇНСЬКИМ РОБІТНИЧИМ ДОМІ

ВЕЛИЧАВНИЙ КОНЦЕРТ

В КОРИСТЬ ГОЛОДУЮЧИХ НА РАДЯНСЬКІЙ УКРАЇНІ.

ПРОГРАМА КОНЦЕРТУ НАДЗВИЧАЙНО БОГАТА. — ПРИХОДІТЬ ЧИСЛЕННО І ПОМОЖІТЬ ГОЛОДУЮЧИМ БРАТАМ НА РАДЯНСЬКІЙ УКРАЇНІ!

ПОЧАТОК О ГОДИНІ 8. ВЕЧЕРОМ.

З РАТУНКОВОЇ АКЦІЇ.

Англія ід допомогу голоду- ючим в Росії.

ЛОНДОН, 17. марта. — Па- лата громад ухвалила сьогодні після 5-годинної дебати 100.000 фунтів стерлінгів на підмогу голодуючим в Росії. За ті гроші будуть закулені харчеві засоби і розділені за посередництвом британських агентів.

(Інші газети доносять, що англійський парламент ухва- лив для голодуючих в Росії £.000.000 ф. ст.)

З діяльності київського ра- тункового комітету.

ХАРКІВ, 22. лютого (Ро- ста). — Допомоговий Комітет Київської губернії вислав до 1-го лютого в ріжні голодую- чі області України і Росії 68 вагонів харчевих засобів, зі- брав три мільони рублів в зо- лоті, а крім того призбирав ріжних річий і одягу в скіль- кості 250.000 штук.

З Чернігова виславо у При- волже мішаний санітарний і харчевий поїзд і невдовзі бу- де висланий другий того рода поїзд.

Поворот Калініна з України.

МОСКВА, 24. лютого (Ро- ста). — Голова Всерос. Центр. Виконавчого Комітету Калінін вернув 22-го лютого з України до Москви. Він вибереть ся пе- забаром в поїздку у Волин- ську і Подільську губернії. Йо- го поїздка має на цілі управ- ливлене доставки харчевих за- собів з України.

З РАДЯНСЬКОЇ УКРАЇНИ.

Радянська Україна і Східна Га- личина.

Парижський "Le Temps" з 18. лютого подає, що Варшава жадує ся, що "Радянська У- країна робить Полякам зі Схід- ної Галичини труднощі, які противлять ся постановам рижського договору".

Економічна відбудова України.

Голова Ради Народних Ко- мисарів Радянської України Ра- ковський будучи в Празі, від- являв демократичної партії С. Ві- чеського уряду в справі еконо- мічної відбудови України. На- відуючим пресового бюра у- ради будуть продовжувати ся української радянської місії в після конференції в Генуї, ко- Польщі.

ли Раковський знову поверне до Праги. В нарадах брав у- часть також представник Ра- дяньської Росії Мостовенко.

Чесько-українські взаємини.

Чеська преса доносить, що шебаром буде підписаний тор- говельний договір між Чехо- словаччиною і Радянською У- країною. По відсилено сего договору представник Радян- ської України М. Левіцький поїд в сій самій цілі до Со- фії.

Раковський у Відні.

Львівський "Вперед" з 24. марта доносить:

На днях приїхав до Відня го- лова Ради Народних Коміса- рів України Раковський. У Від- ні зустріньт ся він з Грушев- ським.

НА ДАЛЕКИМ СХОДІ.

Армія Д.-С. Р. йде на Влади- восток.

ЧІТА, Сибір, 11. марта. — Владивосток живе тепер без центрального правительства. Жовніри і матроси патролю- ють улиці, а заможніші жи- телі утікають до Японії.

Війська Далеко-Східної Ре- публіки наступають в напрямі Владивостоку і находит ся тепер окол- до 200 миль від того міста. Вони заняли цілий ряд міст, між ними Гуверске, на- зване так в честь Герберта Гу- вера.

Війська Меркулова відсту- пають, руйнуючи за собою зе- лізничий шлях.

Меркулов забрав зі собою п'ять мільонів рублів.

ЧІТА, 14. марта. — Тут доно- сять, що бувший голова вла- дивостокського правительства Меркулов захопив п'ять мільо- нів рублів в золоті і забрав ті гроші зі собою до Японії. О- ставші міністри його кабінету знали про наміри свого шефа і пробували його арештувати, але Японці не допустили до того.

Сими днями прибув до Вар- шави б. член української соці- алістичної партії С. Вічеського уряду, який тепер назначений за- мідуючим пресового бюра у- ради будучи продовжувати ся української радянської місії в після конференції в Генуї, ко- Польщі.

ПЕРШИЙ РАЗ В КАНАДІ! ПЕРШИЙ РАЗ!

Драматично-Співацький Кругок Укр. Робітничого Дому

— відіграє —

В СУБОТУ, 25-го МАРТА, В УКР. РОБІТНИЧИМ ДОМІ

чудову драму з панцизних часів в 4-ох діях і 7-ох від- слогах з під пера найбільшого укр. драматурга побуто- вого театру І. Тобілевича, п. н.:

ПІДПАНКИ

Річ діеть ся в 19 століттю, на Україні. — Ся драма є одна з найкращих творів І. Тобілевича. Виставляєт ся пораз перший в Вінніпегу і взагалі в Канаді. Рівнож Кругок докладає всіх старань, щоби ся драма вишла як найбільш вдоволяючо. Приходьт самі і кличте других.

КУРТИНА ПІДНОСИТЬ СЯ ТОЧНО О ГОД. 8.15 ВЕЧЕР.

ЗАМІТКА! Перша, друга і четверта дії мають по дві від- слони, — тому звертаєт ся увагу, що підчас перемині сценерії в діях всі повинні сидіти на своїх місцях аж до- ти, доки не скінчить ся ціла дія.

ЦІНИ МІСЦЬ: 55, 40 і 27 ц. (ВКЛЮЧАЮЧИ ВОР ТЕКС)

УВАГА! Приготовляєт ся до вистави сензаційна драма з репертуару європейських театрів, п. н. "ЛИХІ ПАСТУХИ".